OI'AOY BIIO «/laneHeBocTOUHBIH deaepanbHbiii yausepcuteT», ®IBOY BJILL «Oxean»
Omummuazga mkonbHuKoB «OKEAH 3HAHUW Y o xumuum
3akmrounTenbHbIN TYp, 2014

PEIHIEHUSA 3AJTIAY

3anauya 1

1. ®opmyItsl yKa3aHHBIX KPUCTALIOIHIPATOB:
CuSO4x5H,0 — MeaHbIi Kynopoc
KAI(SO,),%12H,0 — amromMokanreBble KBACLIbI

M(CuSO,sx5 H,0) = 160 + 5x18 = 160+90 = 250 r/mMoinb, npu4eM MaccoBas HO0JIs
BOJBI B KpHCTajioruapare Kynopoca wy = 90/250 = 0.36 (36 %).

M(KAI(SO4),x12H,0) = 258+ 12x18 = 2584216 = 474 r/monb, npudeM MaccoBas
J0JIs BOJBI B KPUCTAJIOTUApATe KBAcoB Wy = 216/474 = 0.46 (46 %)

O603Ha4KM Maccy UCXOIHON CMECH m, & MacCOBYIO JOJIFO KyIIOpoca B Hel Kak X.
Torna, macca kymopoca B cMecu m-X, a Macca BOJbI, COJepIKaIleiicss B KyIopoce
0.36'mx.
JlJ1s1 xBacoB: MaccoBasi 10 B CMecH 1-X, Macca KBacioB B cMecu m-(1-x), macca
BOJIbI, cogeprkateiics B kBacax 0.46-m-(1-x).

Macca Bceit Boasl B cMecH: 0.36-m'x + 0.46-m-(1-x).

MaccoBas 10715 Bcell BOABI B CMECH:
(0.36m'x +0.46m-(1-x)) /m=0.4

Ilocne cokpallileHHs Ha m, TIOTyJaeM:
0.36:x+0.46:(1-x)=0.4
x=0.6

Hrak, B cmecu 60 % Mennoro xkymnopoca u 40 % KBacIios.

2. AKBaKOMIIJIEKCHI — 3TO KOMILIEKCHBIE COSTUHEHUS, B KOTOPBIX JMIaHJAMH SIBJIS-
IOTCSL MOJIEKYJBl Bonbl. KpucramimoruapaTsel KymoOpoCOB M KBacCllOB — TUIIMYHBIE
IIpYMepBl aKBaKOMILIIEKCOB, HapuMep GopMyIry MeIHOIO KyIopoca MOKHO 3aIld-
catb B Buje [Cu(H,0)4]SO,xH,0.

Mex 1y noHOM-KOMIITIEKCOOOpa3oBaTeeM 1 JJUTraHI0M (MOJIEKYJIOi BOIbI) B aKBa-
KOMILJIEKCax 00pasyeTcs JOHOPHO-aKIEeTOPHAs CBS3b.

3. MenHsbIil Kynopoc obnamaeT Ne3nHOUIUPYIOIIMMUA W aHTHCENTHYECKHMHU CBOM-
CTBaMH, UCIOJIB3YyeTCs A OOpBOBI ¢ OONIE3HIMHU pacTeHH, a TakKe Kak ynobpe-
HHUE B CEILCKOM XO3MCTBE, T.K. MEIb YCHIINBAET MOPO30yCTOWYMBOCTh PACTEHHMMI
¥ yly4imaer GpoTocuHTe3. MCIONB3yIOT €ro u B CTPOUTENBCTBE, IS MPENOTBpa-
IIEHUS [IPOLIECCOB T'HUEHMA U 00pa3oBaHUs rpubka. MeaHbIi Kylmopoc UCIONb3Y-
IOT B METAJULyPrUM UL IIOJYyYeHUs METU U MEIHBIX MTOKPBITHH.

KBacupl NPUMEHSIOT B Pa3iMYHBIX OTPACISX MPOMBIIUIEHHOCTH: B KOXKEBEHHOU U
(GOTONPOMBIIIIIEHHOCTH — KaK Jy0OsIlee CpefcTBO, B KPaCHIBHOM — KaK IIpOTpaBa
IIpY KpallleHU! TKaHel, B OyMakHOH! — 11 pokiienBanus 6ymaru. OHu 061amaroT
IPOTUBOMHUKPOOHBIM M IIPOTUBOBOCTIAIUTEIBHBIM JIEUCTBUEM, MOJCYIIUBAIOT KO-
Ky W paHbllle IPUMEHSJINCh B MEIUIIMHCKONW IPaKTUKE M KOCMETOJIOTMHU, HO Te-
IIepb UX BBITECHWIHN JAPYTHE CPENCTBA.

Pasbannoska (6ceco 20 6annos):

Buiseoenue popmynuvl k6acyoe uz yciogus 3a0auu uiu nposepra opmynsl pacuemom: 4 bania
Yxasana npasunvnas popmyna meonozo xkynopoca: 1 6ann

Buviyucnenvt maccoswvie 0onu 600wl 6 cuopamax. 1.5+1.5 = 3 6anna
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Onpeoenenue cocmaga cmecu (1100vim cnocobom): 7 6anioe
Obvsacnenue cmpoenus komniexcos (1106020): 2 6anna
Yxaszano npumenenue: 1.5+1.5 = 3 bamna

3agaua 2

L
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3.

Tpunon b — NaH(OOC-CH,;),N-CH,-CH,-N(CH,-COO),HNa
CrpykTypHas ¢popMysa STUICHIUAMHHTETPAYKCYCHOM KMCIOTEI:

HOOC_ HzC\ /CHz_ COOH
N—CH,;~CH,—N
HOOC—H,C CH,—COOH

Peaxuuu pacTBOpeHUsI METAIOB B a30THOM KHCIIOTE:

Sn + 4HNO3 — Hle’lO3l + 4N02 =+ Hzo

47n + 1OHNO3 —> 4ZH(NO3)2 + NH4NO3 s 3H20

Cu+ 4HNO3 —2 CU(NO3)2 = 2N02 = 2H20

Pb + 4HNO3 —> Pb(NO3)2 + 2N02 + Hzo

Peaxuuy KOMIIIEKCOOOpa30BaHUS aHWOHA JTHICHAUAMUHYKCYCHOM KHCJIOTBI C
MOHAMM MeTaJUIOB (00pa3yroTcsl TaK Ha3bIBaeMble KJIacTePhl — COEAUHEHUS, B KO-
TOPBIX MOH MeTajla o0pa3yeT KOOpAMHALMOHHYIO CBSI3b OJHOBPEMEHHO C He-
CKOJIbKUMH JOHOPHBIMH aTOMaMU OJHOIO JIMTaHZAa, B JaHHOM cliydae — ¢ 6 aTo-
MaMH — 2 aTOMaMH4 a30Ta U 4 aToOMaMu KUCJIOPOJia).

Pb(NOs), + Na,H,Tr — Nay[PbTr] + 2HNO;

Zn(NOj), + Na,H,Tr ‘— Na,[ZnTr] + 2HNO;

CU.(NO3)2 + Na,H,Tr —» Naz[CU.TI'] + 2HNO3
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Peaknuy MacKMpOBaHKs HOHOB — peaKIiy 00pa30BaHMsI IPOYHBIX KOMILIEKECOB:
CU(NO3)2 o 2N828203 = Nﬁz[CU(SzO3)2] + 2NaNO3

CU.(NO3)2 +4KCN — KQ[CU(CN)4] + 2KNO3

ZH(NO3)2 +4KCN — KQ[ZI'I(CN)4] * 2KNO3

ITockonbKy BelecTBa MeXIy OO0 B3aUMOJIEHCTBYIOT B SKBHBAJIEHTHBIX KOJIAYE-
CTBax, TO IS ABYX BEIIECTB clipaBeIuBo cooTHommenue: C;V; = C,V,

a) KoHlleHTpanust NOHOB CBUHIIA paBHA:

C(Pb*)=C (Na,H,Tr)-V(Na,H,Tr) / V(Turpyemoro p-pa)

C(Pb*") = 10.8-0.0025/100 = 0.,00027 mMos/1

Macca CBHHIIA B HABECKE JIaTyHH:

m(Pb)(r) = C(Pb)-V(Pb>")-M(Pb*")/1000 = 0.00027-500-207/1000 = 0.0279 T

MaccoBas 101 CBUHIIA:
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® = m/m(raBeckn ) 100% = 0.0279-100/0.328 = 8.52%

6) LluHK ¥ CBUHeI] IIPH COBMECTHOM OIpeIeieHuH onpeaensun B 25.00 M HcXogHo-
ro pacTBOpa, MO3TOMY BHadalle HEOOXOAMMO MepecuuTaTh 00beM TpHIIOHA b,
UIyIUMH Ha TUTPOBaHUE CBUHIIA B TaHHOU mpole:

V(Na,H, Tr)(m1s Pb) =25-10.8/100 = 2.7 mn

CrenosatenbHO, Ha TUTPOBaHUE IIUHKA ToiineT 25 — 2.7 = 24.9 M1 pacTBopa 1.5.
Ortcrona:

C(Zn*") = 24.8:0.0025/25 = 0.00245 momns/n

m(Zn) = 0,00245-500:65/1000 = 0.0796 r

®(Zn) =0.0796 -100/0.328 = 24.27%

B) Jlyis BEIUMCIIEHHMS MacCOBOM MONHM MM, BO TIEPBBIX, pACCUUTaEM 00BEM TPUIIOHA
b, momenmmuii Ha TUTPOBaHUE LIUHKA U CBUHIIA, YYUTHIBAsI, YTO OOBEM THUTPYEMOM
cmecu 10 mut: V(Na,H, Tr) (st Pb) = 27.6-10/25 = 11.04 M
CrenosarenbHO, Ha TUTpOBaHUe Meau uaet 37.5 — 11.04 = 26.46 mut pactsopa T.5.
Otcrona:

C(Cu®") =26.04-0.0025/10 = 0.00651 mous/n
m(Cu) = 0.00651-500-64.5/1000 = 0.2099 r
®(Cu) =0.2099 -100/0.328 = 64.01 %

4. Merox KOMIIJIEKCOHOMETPUH, OCHOBaH Ha PeaKIHU 0Opa30BaHUS MPOYHEIX KOM-
TUIEKCHBIX COEIUHEHHI MOHOB METAIJIOB C IPOU3BOJHBIMH aMHUHOIOJHUKApOOHO-
BBEIX KHCJIOT. B mIpakrtuke aHanmza Haubosiee 9acTO TPUMEHSIOT KOMILIEKCOH
HI(OATA). C xatnonamu MetaiioB DJITA obpazyeT KOMILIEKCHBIE COSIUHEHUS B
cooTHowieHuH 1:1.

5. Cps3pIBaHuE ONpEAENsieMOro KaTuoHa B KOMILUIEKC ITPOUCXOMUT TEM IIOJHEE, YeM
IpoYHee 00pasyromMiicss KOMILIEKC. [ 3Toro TUTpOBaHWEe KOMILIEKCOHAMH IIPO-
BOJSAT IIPH CTPOIO OIPENEIEHHBIX YCIOBUIX, U3 KOTOPHIX HaWOOJbllee 3HAYEHHE
umeeT pH tuTpyemoro pactsopa. TUTpoBaHUE HEIb3sI BECTU B CHIILHOKHCIIOM pac-
TBOpE, T.K. IIPH 3TOM DPaBHOBECHE KOMILIEKCOOOpA30BaHUsSI CMeIIaeTcs BIIEBO (B
CTOPOHY MCXOAHBIX BellecTB). Ho TuTpoBaHMe HeIb3st BECTH M B CHUILHOKUCIION
cperne, T.K. P 3TOM BO3MOXKHO IIPOTEKAaHHE KOHKYPUPYIOIIeH peakiuu oOpazo-
BaHHS MaJIOPACTBOPHUMBIX THAPOKCHIOB METAILIOB.

Pasbannoska (6ceco 20 6annos):

1. @opmyna mpunona b: 2 6anna

2. VYpasnenus peaxyuii: 10-1 6ann = 10 6annoe

3. Maccosvie oonu memannos: 3-2 6ania = 6 6annoe

4. Memoo xomnnexconomempuu: 1 6ann
5. pH pacmeopa: 1 6ann

3agava 3

1. Mexanu3M peakuuu 06pa3oBaHUsl CBOOOIHBIX THAPOKCHIBHEIX paanukaaoB OHe:
Peaxuus pasnoxenus H,O, yacto mporekaer mo pamuKkalibHO-IEITHOMY MEXaHM3-
My, IIPH 3TOM POJIb KaTaau3aTopa 3aKIH04aeTcsl B MHUIIMMPOBAHUH CBOOOIHBIX pa-
nuKaioB. Tak, B cMecu BOOHBIX pacTtBopoB H,O, u Fe** (Tax Ha3BIBaEMBIHM peaKTUB
DeHTOHAa) UIET peakmus MepeHoca 3IeKTpoHa ¢ noHa Fe’ Ha monexkyiny H,O, c
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obpaszoBanmeM nona Fe’' | a Taxxe annona OH™ u cBoGOIHOrO TUPOKCHIBHOTO
panukana OH.

Pagukan OHe oyenp aktuBeH. Ecim B cucTeMe ecTh OpraHu4ecKre COeIUHEHHUS, TO
BO3MOXKHBI MX Pa3HOOOpasHble PEeaKkIMy C THIPOKCHIBHBIMH paiuKaiamu. Tak,
apoOMaTUYECKUE COECOUHEHMs OKUCISAIOTCS (OeH30J, HampuMmep, MpeBpaliacTcs B
(eHom), HENpeebHbIE COeIUHEHNUS MOTYT MPHCOEINHUTD MMAPOKCUIEHEIE IPYTI-
IIBI 110 IBOMHOM CBSI3H.

B orcyrcTBre ke nmoaxonamux peareHToB OHe pearupyet ¢ H,O, ¢ o6pazoBanuem
MeHee akTHUBHOro paaukana HO,e, KoToOpeii criocoOeH BOCCTAHABIMBATL HOHBI
Fe®', 4To 3aMBIKaeT KaTaluTHIECKU UK
H,0, + Fe*" — Fe’" + OH+ + OH
OHs- + H202 =y H2O + H02°
HO, + Fe’" — Fe*" + 0, + H'

H'+OH — H,0

2. OmpenenyM KUHETHYECKHUH TTOPSAIOK PEaKIny OKUCIeHUs GeHona.

Haxonum xonmyectBo denomna v(t), HaXOASIIErocss B BOAe B yKa3aHHBIE IpOMe-
KYTKH BPEMEHHU t, U paCCYUTHIBAEM KOHCTaHTBI HYJIEBOTO, TIEPBOT'O M BTOPOTO I10-
psiaxoB (ko, ki, kp, cooTBeTCTBEHHO).

t, MUH 2 = 6 8 10 20 30 40
m (x-161), r | 0.2103 | 0.3825 | 0.5234 | 0.6388 | 0.7333 | 1.003 | 1.1023 | 1.1388
v(t), Mmosp | 8.19 6.70 5.49 4.49 3.68 1.35 0.50 0.18

ko, -10” 0.91 0.82 0.75 0.69 0.63 0.43 0.32 0.25

k; 0.1000 | 0.1000 | 0.1000 | 0.1000 | 0.1000 | 0.1000 | 0.1000 | 0.1001
k, LIL1 12.3 13.7 15.3 17.2 .9 63.7 | 1343

Kak BuaHO U3 TabnuIBl, TOCTOSIHHON SIBISIETCS] KOHCTAHTA TIEPBOIO HOPSAIKA, CIe0-
BaTENIbHO, JaHHAs PeaKLUs IEPBOTO MOPSAKA.

KoHncranTa ckopocT paBHa 0.1 MuH .

3. HaxonuM nepron nomiymnpeBpaiieHus GeHona:
Ecnu vy derona = 0.01 mons, To v(t)= '/,:0.01= 0.005 mounb, oTcrona IIEpUOJ TO- .
aynpespaiueHus: t, = (1/0.1)In(0.01/0.005) = 6.9 mun

4. KonmuuecTBo eHona yepe3 5 MUHYT paBHO
Inv(t) = Invy — kt =1n0.01 — 0.1-5=-5,105
v(t) = 0.00607 mons nm 0.5702 1, comepxkanue dherona pasao 57.02 mr/n

5. McxonHoe cogepxxanue dpenomna pasao 940 mr/10 1 = 94.00 mr/xa
10 ITAK coctaBmsier: 10-0,001 mr/m = 0,01 Mr/n
Bpewms noctrkxenus naHHON KOHIIEHTPALMK PaBHO:
t=(1/0.1)"In(94.00/0.01) = 91.5 mun

ITpyMeuaHne: OPUEHTHPOBOYHBIE 3HAYEHHS MOTYT OBITh MONy4YeHH! rpaduyecku 6e3
BBIYHMCIICHUH Ha KaJbKyJSITOPE.

Paszbannosra (6ceco 20 6annos):

1. Mexanusm: 8 bannog

2. Haxoxcoenue nopsoka peakyuu: 6 6anioe

3. Omeemwl Ha onpocwl 3-4: 3-2 banna = 6 6annos
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3agauya 4

1. Pemenue ciengyeT HayaTh C ONpeeNIeHUs] CTPOEHUS HEM3BECTHOIO MCXOIHOIO Ke-
TOHa A. DTO MOXHO ClleNnaTh, Iepebupas BO3MOXKHbBIE OPYTTO-GOPMYIIBI U IIPHU-
paBHUBAs UX K 3HAYEHUIO MOJISIPHON MacChl COeIMHEHUS A.

a) lna  Opyrro-dpopmynsl HaceimenHoro keroHa C,H,,O, pemienne ypasHeHUs
12-n+2-n+16 = 98 He maeT HENIOYNUCIEHHOTO 3HAYEHHUS.

s 6pyTrro-dhopmyinsl HeHacklmeHHOro ketoHa C,Hy,,0, cooTBeTcTBYIOLIEE ypaB-
Henue 12-nt2-n-2+16 = 98 nmaer orBer mectb. Takum obpaszom, coenuHeHHe A
BKJIFOYaeT 6 aTOMOB YIJIEpPOJA U COAEPKUT KpOoMe KapOOHWIBHON IPYIIIBl OJHY
JBOMHYIO CBsI3b MM UK. IToCcKOIBKY B yCIIOBUM 3aa4¥l yKa3aHO, YTO JAaHHOE CO-
€IVMHEHWE MMEET CMMMETPUYHOE CTPOEHME, NIBOMHAS CBS3b, HapyIlaroIllas CHM-
METPHIO MOJIEKYJIBI, UCKIItOYaeTcs. M3 [MUKINYEeCKUX KETOHOB JaHHOMY YCIIOBHIO
YIOBIETBOPSIOT TOJIBKO CUMMETPUUYHbIE AUMETHIIHUKIOOYTaHOHBI U IUKIOreKCca-
HOH. Ilocnennuii KaK pas sBIS€TCS UCXOIHBIM COSIMHEHUEM B CHHTE3€ KallpoJjak-
Tama, U3 KOTOPOTro IMOIy4aroT KanpoH. Takum oOpa3om, coeTMHEHHE A — 3TO LIHK-
JIOF€KCaHOH.

N—OH }ll

0
L o
NH,OH H* g H,0, H'

O H o)
N o H NM
. -HO . OH

0) [lna ycranosnenus cTpoeHust B Takxke BocmoJb3yeMcsl pacdeTaMu. II0OCKOIBKY
MoJIsIpHast Macca Oenzanpaeruaa 106 r/Mojb, TO CTAHOBUTCS OYEBUIHO, YTO IS
noigy4yenus coenuHenuss b (274 r/mMonb) Ha OOHY MOJIEKYNy COEIMHEHHS A
(98 r/moB) HEOOXO0IUMO N1Be MOJIEKYIILI OeH3anbaeruaa. Pasauna B 36 r/Moub co-
OTBETCTBYET IBYM MOJIEKYJIaM BOJBI, BBIIEISIOIIMMCS B XOJIe peakiuu. lanee uc-
XOZs M3 PEaKLUOHHOM CIOCOOHOCTH NaHHBIX COCTUHEHUH JIETKO BBIBECTU CXEMY
IIPOTEKAIOIIEeN peaklui, U3BECTHOU KaK albJ0JIbHO-KPOTOHOBAS KOHIEHCAIIHS.

Qs H
0O A 0)
OH- % =
+ 2 —
- 2H,0 |

2. YpaBHEHHUS peaKIuii:
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Paszbannosxa (6ceco 20 6annos):

1. Yemanosnenue cmpoenus A: 6 6anios

Cxema nonyuenus kanpoua: 3 banna
Yemanosnenue cmpoenus B: 3 banna

Ypasuenue peaxyuu npespawenus A ¢ b: 2 6anna
2. Vpasnenus peaxyuii: 3-2 6aiia = 6 6annios

3agaua 5
IIpeBpalienne a — OKUCIEHNE IEPBUYHBIX CIMPTOB JO KUCIOT, & BTOPHYHBIX [0 Ke-

TOHOB C IIOCJIEAYTIOIIIUM ,Z[eKap6OKCI/IJ'II/IpOBaHI/IeM B—KCTOKI/ICHOTBIZ
OH OH 0 OH

KMnO,, H+

g = O —=
O,N HNY< HN -0, HN =
2 o ° o cl e %CI
e o)

IIpeBpamenne 6 — alKUIMPOBAHUE CIIUPTOBBIX TPYIII U PEAKIIUS AJKUIMPOBAHUS T10
@Opupnemo-KpadTcy B O€H30IbHBIHN LUK IO TPaBUIaM OPHUEHTALMH:

HC, CH
o o ° OH OH CH, OH OH
CHjl, OH- CHl, AICI,
HN & = HN “
HN
OaN \H/<CI ON T}/<C| 2 \‘V<C|
0 0

0
IIpeBpaleHre B — rTUAPOIN3 aMUTHOU CBSI3U B KHCIIOM Cpejie ¢ MOCIIENYIOLUM alli-
JIMPOBaHUEM O0pPa30BaHHOIO aMMHa (IIPH 3TOM MOTYT OBITh allMIMPOBAHBI ¥ TH-
POKCHUJIbHBIE TPYIIITHI):

OH OH OH OH OH OH
H,O, H+ Ac,0O

Cl

HN NH ‘ HN
2
O,N %CI O,N O,N ﬁ(

O 0
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IIpeBpalneHue r — BOCCTAHOBIEHUE HUTPOTPYIIIIBI 10 aMUHOTPYIIIIEL:
OH OH OH OH

21

cl
ON HN% HN
2 Cl
0

HpeBpameHHe A — KJIIACCHUYECKOEC IOJYUCHUE coneu AWa30HUA C HOCHQI[YIOHIGfI peak-
LMEU a30COYeTaHUS:

Cl

OH OH

OH OH OH OH i
HNO,, H, 0 °C ©/ m &l
o c o B — /®/N\\N HN\H/<
AN %CI N w/<01 HO o °©
0 o}
Pasbannosra (6ceco 20 6annos):

Ypaeuenus peaxyuii: 9-2 6anna = 18 6annos
Jlozuxa npeocmasnenus mamepuana: 2 baiia



